去年 12 月份,美国教育考试服务中心(ETS)宣布 2011 年 8 月 GRE 考试将进行全面改革,日前,这一变革详细时间表出台。2011 年 8 月到 11 月为新 GRE 考试的磨合期,2011 年 11 月下旬之后进入正常轨道。

从宣布改革开始到明年8月,考生还可以赶搭今年10月份和明年6月份的两次旧GRE 考试。记者了解到,截止到目前,广州参加GRE 培训的人数与去年同期相当,并未出现大幅度增长。但业内人士表示,估计明年6月份前后培训人数会增加。

变化

机考代替笔考

新 GRE 考试将顺应网络化潮流,改为机考,中国考生将在一天之内在计算机上分别完成 GRE 语文、数学和写作三个部分的考试。总耗时约为 3 小时 45 分钟,外加考生中场休息时间。

据悉,新的 GRE 考试设计界面将更加友好,过程将更加灵活,并且将更注重研究生院和商学院所需的技能。在机考答题设置上,也更科学和人性化,每个部分内部增设 Preview(预看)和 Review(回顾)修改功能,允许考生修改编辑已经做出的答案,但是不可跨越 section修改答案。新增的"Mark 与 Review"("标记与回顾")功能则方便考生快速回到先前跳过的题目。数学部分增加在线计算器功能。

新 GRE 考试在时间安排上也更加灵活,现在的 GRE 考试每年只在中国举行 6 月和 10 月两次考试,实施新 GRE 考试后,每月将固定举行一到两场考试。

此外,新 GRE 在计分方式上也更加精准。目前的 GRE 考试单科分数的区间为 200 分—800 分,10 分为最小单位。改革后,GRE 的语文和数学分数区间将为 130 分—170 分,1 分为最小单位。作文考试分数区间依旧为 0 分—6 分,0.5 分为最小单位。

难度有所增加

从内容改革看,新 GRE 考试更加注重学生实际运用语言能力的考察,主要变化体现在阅读和数学部分。新 GRE 取消语文部分的类比和反义题,代之以阅读理解与生活场景题,减少了对单纯词汇意义的考察,但强调"高级认知能力",更多地要求学生基于语境理解,强调推理和分析能力。考生不必再像以前那样死记硬背大量的生僻单词,但填空和阅读都加大了理解的难度,强调根据上下文理解词汇的含义。这给重记忆轻推理、重归纳轻演绎的中国学生增加了压力,也提醒考生应更为关注和适应研究生学院和商学院的思维方式。

GRE 改革后的数学部分难度增加了,将引入更多的生活场景,并且突出对考生解读数字的能力的考察。专家普遍认为,这对中国学生来说是利好消息,因为中国学生普遍数学基础比较扎实。此外,预计数学前 25%百分位数对应于约 15 个分数级,这将增加数学部分成绩顶尖学生的区分度。

备考

计划 制定 5-7 个月计划表

一般来说,新 GRE 虽然增加了认知和理解能力的考察,但也减少了记忆大量生僻单词的时间,因此和现在的 GRE 备考相比,不需要花更多的时间,三个月到半年左右就可以。

制定一份 5-7 个月科学有效的复习计划非常重要,词汇是基础,也是贯穿 GRE 考试的主线,因此前两个月可以集中攻克单词,最后一个月准备写作,剩下的时间集中做大量真题或练习题。

词汇 在阅读中理解词汇运用

词汇部分取消了类比和反义,提高了运用能力的考察,针对这种变化,新东方英联邦项目主管陈国辉指出,最好在名著中学习单词。他推荐学生阅读美国韦氏辞书出版的一套名著注解系列,这套书里标注有 GRE 常考单词,以及这些单词的同义词和反义词,"这不仅能让学生知道这个单词的意思,还有助于学生了解单词的具体用法,还能逐渐熟悉英语论述文的逻辑思路。"

他还表示,"准备新 GRE 要更加注重文化背景和逻辑推理能力,逻辑能力尤其是中国学生的弱势,可以看看康德写的《悖论简史》,在网上看中文版就可以,主要是锻炼逻辑思维。我们的思维跳跃性太强,而 GRE 要的是事实和一步步的推理。"

多看美国版的《时代周刊》、《经济学家》和《国家地理》杂志,在广州购书中心都可以买到。"这些书上有大量的经济、科技类的 GRE 词汇,有助于学生在语境中学习单词。学生可以先看一遍杂志,把不懂的单词抄下来,查出词义,再去看一遍文章,在文中边回忆、边推理单词的意思,并注意其具体运用。"

阅读 注意句际关系关键词

陈国辉表示,阅读主要是考察推理和逻辑能力,新 GRE 虽然更注重理解和运用,但基本考察目的不会变,可能文章长度会加长,会出逻辑题,更注重在语境内考察。"基本的阅读技巧是,一定要先看文章再看题目。"

除传统 GRE 复习过程中对于语篇结构和句法的把握之外,在新 GRE 考试中出现的新题型段中点选题(Select-in-Passage Question)对学生提出了新的要求。这种题型要求学生准确把握文章中各个句子之间的逻辑关系。

由于传统 GRE 阅读理解考试当中很少涉及此类信息的考察,句际关系就成了多数考生思维上的盲点。事实上,英文作为一种"形合"的语言,它的起承转合之间经常依赖逻辑关系词的介入和辅助。这要求考生在新 GRE 复习中对可能出现的句际关系词做出总结。一般来说,常见的句际关系包括分类式、排序式、列举式、比较式、定义式、例证式等,以及表示原因或结果的标志词和表示问题或解决的标志词。

写作 多写还要多总结

写作变化不大,学生可根据将要公布的新题库进行备考,届时题目将会减少,特别要注意一些新增的题目,注意深度钻研题目,挖掘题目的内涵;还要注意写作思路的总结和学习。

备考写作时,要按照字数、行文规范等要求,计时练笔,要训练写作速度,写完后要对 照范文及分析总结经验,找出适合自己的写作策略。要强调的是,写作训练一定要实践,只 看不写是无法提高写作能力;只写而不总结经验和策略,也无法提高应试水平。

机考 模拟软件必不可少

由于新托福已实行了四年,因此机考对学生来说并不陌生,但机考和笔考相比,仍然有 较大的区别,比如无法选择做题顺序,必须从前面按照题目顺序做,因此学生备考时一定要 进行模拟训练,提前熟悉机考环境。 学生可去 ETS 网站下载 Powerprep II 软件,这个软件能够模拟新 GRE 普通考试机考过程,并包含一套新 GRE 限时模拟试题,其中包括允许考生在同一部分内预看、回顾及修改答案,以及使用新增的在线计算器等功能。

材料 老 GRE 依然是宝贝

备考中,现在 GRE 试题中除了类比和反义之外的语文、数学和写作题目都是备考的好材料, GRE 官方的试题册也是备考宝典,应该加以好好利用。GMAT 考题中的阅读和语法部分也可以加以利用。

李紫燕建议学生买一本《新 GRE 官方指南》,这本书详细地把每部分变化告诉考生,还有样题,对学生准备新 GRE 非常必要。

小贴士

时间紧 先战 GRE

基础差 先考托福

专家建议,如果时间比较紧,比如想大四毕业后出去读研,从大三上学期甚至从大三下学期才开始准备,这样的学生可以先考 GRE,因为 GRE 比托福难。而且 GRE 没有听力和口语的考察,考完 GRE 之后,学生只需集中准备听力和口语就可以。

假如学生英语基础不太好,规划和准备比较早,就建议在大二下学期或大三上学期先攻克托福,再花三个月或半年的时间准备 GRE,这样循序渐进,基础会打得更牢,备考过程也相对轻松一些。